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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAKTAR

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi îçtüzüğü’nün 96. ve 99’uncu

maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

Hüseyin YILDIZ

Türkiye’de yenilenebilir enerji yatırımlarının artırılması, enerji maliyetlerinin düşürülmesi ve

küçük ölçekli üreticinin desteklenmesi amacıyla çatı tipi GES uygulamaları uzun süredir teşvik

edilmektedir. Ancak sahada ortaya çıkan uygulamalar, özellikle lisanssız elektrik üretimi

kapsamında kendi tüketiminin fazlasını sisteme satan üreticiler bakımından ciddi mağduriyetler

yaratmaktadır.

Aydın’da faaliyet gösteren ve çatısında GES bulunan bir işletmenin tarafıma ilettiği fatura ve

mahsuplaşma belgelerinde; üretilerek sisteme satılan elektrikten elde edilen gelirin, dağıtım

şirketi tarafından tahsil edilen sistem kullanım ve dağıtım bedelinin altında kaldığı

görülmektedir. Başka bir ifadeyle, üretici kendi elektriğini üretip ihtiyaç fazlasını sisteme

vermesine rağmen, ortaya çıkan tarife yapısı nedeniyle üretim yapmasa daha az maliyetle karşı

karşıya kalmaktadır.

Bu durum, yenilenebilir enerji yatınmlarım teşvik etmek bir yana, yatınm yapan üretici ve

işletmeleri cezalandıran bir sonuca yol açmaktadır. Elektriği ucuza sisteme veren üreticiye, aynı

süreçte jdiksek dağıtım ve sistem kullanım bedelleri 5diklenmesi hem kamu yararı hem de enerji

politikalarının tutarlılığı açısından ciddi soru işaretleri doğurmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Lisanssız elektrik üretimi kapsamında çatı GES kurarak kendi tüketimini karşılayan ve

ihtiyaç fazlası elektriği sisteme satan abonelerden dağıtım/sistem kullanım bedeli hangi

yasal ve idari düzenlemelere dayanılarak tahsil edilmektedir?



2. Çatı GES sahibi üreticilerin sisteme sattığı elektrik için uygulanan birim fiyat ile aynı

abonelere yansıtılan dağıtım/sistem kullanım bedelleri arasındaki farkın üretici aleyhine

oluşmasının gerekçesi nedir?

3. Bakanlığınıza son 5 yıl içinde, ihtiyaç fazlası elektriğini sisteme satan üreticilerin satış

gelirinin dağıtım veya sistem kullanım bedelini karşılamadığına ilişkin kaç şikâyet

ulaşmıştır? Bu şikâyetlerin illere göre dağılımı nedir?

4. Çatı GES yatırımı yapan sanayi işletmeleri, tarımsal işletmeler ve diğer aboneler

açısından üretim yapmanın ekonomik olarak dezavîintajlı hale gelmesine yol açan

mevcut mahsuplaşma ve tarife sisteminin yeniden düzenlenmesine ilişkin bir çalışmanız
var mıdır?

5. İhtiyaç fazlası elektriği sisteme veren üreticilerden en azından dağıtım/sistem kullanım

bedelinin alınmaması veya bu bedelin düşürülmesine yönelik bir düzenleme yapılması

gündeminizde midir?

6. Yenilenebilir enerji yatırımlarını teşvik ettiğini açıklayan Bakanlığınız, çatı GES

yatınmı yapan üreticilerin fiilen zarar etmesine yol açan bu uygulamayı enerji

dönüşümü hedefleriyle nasıl bağdaştırmaktadır?

7. Dağıtım şirketlerinin lisanssız üretim kapsamındaki abonelere uyguladığı sistem

kullamm bedellerinin hesaplanması, denetlenmesi ve standardizasyonu hangi usul ve

esaslara göre yürütülmektedir?

8. Çatı tipi GES yatırımlarının geri dönüş süresini uzatan ve yatırımcıyı üretimden

caydıran bu uygulamaların kaldırılması için Bakanlığınız ile EPDK arasında yürütülen

bir çalışma bulunmakta mıdır?


